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Leírás: 
Gömöriné Polyák Noémi segítségével megismertük a szappanfőzés rejtelmeit.  A legfontosabb 

alapanyag a lúg és az olaj. 

Nagyanyáink régen a lúgot hamuból nyerték, vagy fehér sziksót nyertek a talaj felszínéből, de 

ehhez csak a szikes tavak, puszták környékén lehetett hozzájutni. A lúgot aztán esővízben 

oldották fel, ezt adták a különböző zsírokhoz, marhafaggyúhoz és főzték. Ha elkészült, általában 

kibélelt asztalfiókba tették, szárították és a padláson tárolták. Ezt használták mosásra, 

tisztálkodásra.  

Az olaj és lúg megfelelő elegyével tehát szappant készíthetünk. A lúg olajhoz való adásától nem 

kell megijednünk, mert a szappanosodás folyamatának végére, ami 4-5 hét glicerint hoz létre és 

a maró hatású anyag eltűnik a kész szappanunkból. 

Sajnos a gyári szappanok többségéből a glicerin kivonásra kerül, hogy azt más kozmetikumok 

alapanyagaként használják fel. A mi szappanunkban azonban ez benne marad, ami jó a bőrnek.  

Az előadás során megtudtuk, hogy melyek az alapolajok, a bázis olajok, a színezékek (mi most 

levendulát és agyagot használtunk), milyen illóolajat használjunk (100%-os a 

legjobb), hogyan kell oldani a NaOH-t (nátrium hidroxidot vagyis 

lúgot) és hogy saját magunk is készíthetünk olajokat (pl. 

körömvirágból) 

Ezután következett a közös szappankészítés egy 

megadott alaprecept alapján. A kétféle masszát 



 

 

szilikon formákba öntöttük és plédekkel letakarva pihentettük. Másnap ki lehet venni a formákból 

és további 4-5 hétig pihentetni kell.  

A túlságosan elkopott szappanok végeit sem kell kukába dobnunk. Készülhet belőle mosógél: 125 

g lereszelt szappant 4 l vízzel felfőzünk, majd hűlés után egy nagyon jó állagú gélt kapunk. Kiváló 

mosószernek, folttisztítónak bizonyul. Egy-egy darabka szappant is feloldhatunk kevés vízben, 

ami szolgálhat folttisztító pasztaként. 

A résztvevők mindegyike kap majd egy szappant, hogy kipróbálhassa, milyen is házilag készített 

szappannal tisztálkodni. 

 

 


